

有關必列者士街街市及城皇街垃圾站關閉問題

背景

發展局計劃於必列者士街及荷李活道前已婚警察宿舍等地進行「原創坊」項目，打造創意中心，進一步推動區內文化氣息。為實行此項目，發展局擬關閉必列者士街街市及城皇街垃圾站，以配合發展目的。然而，政府出發點雖好，但是這決定對於區內環境及居民影響甚大，居民擔心關閉城皇街垃圾站後將會造成嚴重衛生問題。

城皇街垃圾站為必列者士街、永利街、士丹頓街等居民的垃圾傾倒處。區內大廈、餐及酒吧林立，不少市民依賴此垃圾站作為日常廢物處理之用。假若城皇街垃圾站關閉，居民只能把垃圾傾倒在最近的結志街垃圾站。在垃圾運送的過程中，必然對街道清潔及環境造成負面影響。

就有關事件請政府部門解答以下問題：

1. 「原創坊」項目的發展時間表及何時完成計劃？
2. 城皇街垃圾站每月平均使用量是多少？
3. 在城皇街垃圾站關閉後，居民垃圾傾倒問題如何解決？
4. 城皇街垃圾站關閉會否對區內其他垃圾站造成沉重負荷？
5. 必列者士街街市七個餘下商舖牌照種類是甚麼？
6. 假若商舖希望繼續營業，政府怎樣提供哪些街市空置檔位給予商舖繼續營業？

建議

- (1) 政府必須制訂長遠規劃解決區內垃圾站及垃圾轉運問題，尤其在城皇街垃圾站關閉後，制定處理區內垃圾的長遠規劃。

文件提交人

蕭嘉怡 盧懿杏 陳學鋒 葉國謙 楊學明

2011年5月4日

食物環境衛生署的書面回覆：

有關標題所示討論文件內提出的問題，現就與本署有關的問題答覆如下：

問(2): 城皇街垃圾站每月平均使用量是多少？

答(2): 城皇街垃圾站每月平均垃圾量約 240 公噸。

問(3): 在城皇街垃圾站關閉後，居民垃圾傾倒問題如何解決？

答(3): 城皇街垃圾站關閉後，居民可將垃圾送往距離城隍街垃圾站約 5 分鐘路程的結志街垃圾站處理。

問(4): 城皇街垃圾站關閉會否對區內其他垃圾站造成沉重負荷？

答(4): 市區重建局現正為結志街垃圾站進行擴建及美化工程，工程預計在 2012 年下半年完成。擴建後的結志街垃圾站，可吸納城皇街垃圾站的垃圾量。

問(5): 必列啫士街街市七個餘下商舖牌照種類是甚麼？

答(5): 現時必列啫士街街市已出租的 7 個檔位包括 3 個魚檔、2 個家禽檔(售賣進口冷凍(冰鮮)家禽屠體)、1 個食物類濕貨檔及 1 個蔬菜檔。

問(6): 倘若商舖希望繼續營業，政府怎樣提供哪些街市空置檔位給予商舖繼續營業？

答(6): 倘若有關租戶希望繼續營業，本署會為他們安排圍內競投，競投中西區內其他本署轄下公眾街市的空置檔位繼續經營。

(秘書處於二零一一年六月十日收到)

發展局的書面回覆：

問(1): 「原創坊」項目的發展時間表及何時完成計劃？

答(1): 「原創坊」項目的保育和活化工程費用將在本年 6 月及 7 月向立法會工務小組委員會及財務委員會申請撥款。如撥款獲批准，我們將在 2012 年初展開工程，爭取在 2013 年底前竣工。

該活化項目行政長官在《2009 至 2010 年施政報告》中提出「保育中環」政策下的八個項目之一。政府為項目制定的三項政策目標是推廣創意產業、保育文物，以及提供公共休憩空間。這三項目在地區諮詢時得到中西區區議會支持。「原創坊」項目的發展與食物環境衛生政策或關閉必列者士街街市及城皇街垃圾站事宜並不相關。

有關食物環境衛生政策或長遠規劃及關閉必列者士街街市及城皇街垃圾站等事宜，食物環境衛生署中西區環境衛生總監將會另行回覆。

(秘書處於二零一一年六月十三日收到)

中西區區議會秘書處

二〇一一年六月